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 Προς:     κ. Θ. Σκυλακάκη 
  Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
 

 

 

Περίληψη:     Απάντηση στην υπ’ αριθμ.  3357/21.02.2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Συμεών Κεδίκογλου  
με θέμα «Ζητούνται υπεύθυνες απαντήσεις για το έργο υπογειοποίησης γραμμών 
υπερυψηλής τάσης μέσα σε κατοικημένη περιοχή» 

 

Σχετικό:       Η υπ’ αριθμ. 3357/21.02.2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Συμεών Κεδίκογλου   

 
 
 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα ακόλουθα:  

 

Το έργο που αφορά η ερώτηση είναι η παραλλαγή του έργου της ΓΜ 400 kV Αλιβέρι-Σύστημα ως προς το 

τμήμα της ΚΥΤ Λάρυμνας-ΚΥΤ Αλιβέρι και ειδικώς στο υποτμήμα της Αυλίδα – Αφράτι.  

 

Το έργο περιλαμβάνεται στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς για την 

περίοδο 2022-2031 που εξέδωσε ο ΑΔΜΗΕ και εγκρίθηκε από την πρώην Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (νυν 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ)) με την Απόφαση 287/2022 (ΦΕΚ Β 

4789/12.09.22), απόσπασμα της οποίας προσκομίζεται. Την κατασκευή του εν λόγω Έργου επιβάλλουν 

σοβαροί λόγοι δημοσίου συμφέροντος στο πλαίσιο αποκατάστασης βλάβης του υφιστάμενου υπόγειου 

τμήματος της Γ.Μ. διπλού κυκλώματος 400kV AC ΚΥΤ Λάρυμνας - ΚΥΤ Αλιβερίου, η οποία προέκυψε κατά 

την κακοκαιρία Θάλεια, τον Αύγουστο 2020, όταν ο ποταμός Λήλαντας υπερχείλισε και τμήμα της κοίτης, 

όπου ήταν τοποθετημένα τα καλώδια, κατέρρευσε. Η άμεση αποκατάσταση της βλάβης είναι αναγκαία για 

τη διασφάλιση της συνέχισης της απρόσκοπτης λειτουργίας της εν λόγω Γ.Μ., η οποία είναι και η μόνη 

που συνδέει το ΚΥΤ Αλιβερίου με το Σύστημα 400 kV. Επισημαίνεται, ότι το ΚΥΤ Αλιβερίου αποτελεί τον 

βασικό κόμβο του Συστήματος Μεταφοράς της περιοχής και συνεπακόλουθα η απρόσκοπτη λειτουργία 

της εν λόγω Γ.Μ. αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την αξιόπιστη, συνεχή και αδιάλειπτη 

τροφοδότηση όλων των ηλεκτρικών καταναλώσεων της ευρύτερης περιοχής της Εύβοιας.  

 

Η σχεδιαζόμενη Γ.Μ. είναι αποκλειστικώς υπόγεια, μήκους περίπου 3,9 km, αποφεύγει πλήρως την 

εμπλοκή της με τον ποταμό Λήλαντα και διέρχεται εντός των ορίων του οικισμού Μύτικα του Δήμου 

Χαλκιδέων. 

Ο ΑΔΜΗΕ υιοθετεί την βέλτιστη διεθνή πρακτική υπογειοποίησης των γραμμών μεταφοράς του 

Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας που διέρχονται από αστικές περιοχές, με σκοπό την 

ελαχιστοποίηση πιθανών περιβαλλοντικών και κοινωνικών αντικτύπων και με σεβασμό στο οικιστικό 

περιβάλλον. Τέλος, σας διαβεβαιώνουμε ότι ο ΑΔΜΗΕ λειτουργεί πάντοτε με γνώμονα τη βέλτιστη 

ισορροπία κόστους-οφέλους, λαμβάνοντας υπόψη την ανθεκτικότητα των κρίσιμων έργων υποδομής του 

από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 
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Το εν λόγω έργο συνιστά κατασκευή απολύτως φιλική στον άνθρωπο και στο περιβάλλον, σύμφωνα με 

την ισχύουσα εθνική και ενωσιακή νομοθεσία αναφορικά με τα όρια ασφαλούς έκθεσης του κοινού σε 

ηλεκτρομαγνητικά πεδία. 

 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

 
 
 

Με τιμή 
 

 
 
 
 

      Μανούσος Μανουσάκης 
         Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 
 
Συνημμένα: 
ΦΕΚ 4789_12 Σεπ. 2022_Έγκριση ΔΠΑ 2022_2031 

 
 

Κοινοποίηση:  

- Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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